

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUNI și se plătesc tot-d-a-una înainte

In București la Casa administrației In Județe și Streinatate prin mandate poștale Un an în Tară 30 Lei; în Streinatate 50 Lei Șase luni 15 " " " 25 " Trei luni 8 " " " 13 "

Un număr în streinatate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂOIAZĂ

Adevărul

Să te rezești Romine de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

ANUNCIURILE

In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai la ADMINISTRATIE

In STREINATATE, direct numai la administrație și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la pag. IV . . . . . 0,30 B. linia " " " III . . . . . 2,- lei " " " II . . . . . 3,- "

Un număr vechi 30 Bani

ADMINISTRATIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACTIA PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Inutilitatea cinstei

Cu cât intru mai mult și mai adinc în viața politică, cu atât mă conving mai strașnic de inutilitatea cinstei în blagoslovita țară, pe care setea de glorie militară a lui Trajan a zemislit-o pe malurile bătrânului Danubiū.

Dacă ești cinstit, pungașii cari alcătufese majoritatea acelor cari fac politică, te numesc sau prost sau ipocrit. Cinstit adevărat ori cinstit numai de ochii lumii, la prima ocaziune vei fi declarat pungaș, de primul zăpăcit, cărula nu i-ai răspuns imediat la acuzarea că tu ești autorul furtului Turnului Colței.

Astea toate le suferă ori-ce om pe care trista sa soartă îl aruncă în vultorea luptelor politice din țara rominească.

Noū intrat în acest vecinic scandal, i-am simțit deja toate neajunsurile și am făcut toate experiențele.

Cind eram simplu avocat, sfînd de-o-parte de politică și ocupîndu-mă de profesiunea mea și de pîdvăduirea ideilor socialiste, nu era un om care să-mi arunce în obraz vre-o acuzare de necinste.

De îndată ce am început să le turbur digestiunea tuturilor pungașilor și afacerilor verose, de îndată ce cu vehemența noului venit m'am apucat să curăț grajdurile lui Augias și să dau cu nasul în propriile lor necurătenii, ca pe pisicile vițioase, pe toți gheșeftarii de vorbe și de fapte, cinstitul și corectul de ieri, a devenit imediat un pungaș ordinar, lipsit de ori și de scrupul și inteligentă.

Zilele trecute, ziarul Romînul, nu știu pentru ce și de cine îmboldit, a lansat știrea că are documente că eu, în calitate de proprietar al ziarului Adevărul, aș fi luat bani de la generalul Lahovary ca să combat greva ofițerilor de cavalerie. Era ușor de răspuns organului, prin care fiul marelui Rosetti dezonorează memoria ilustrului său părinte: nedevenind proprietar și redactor al Adevărului de cît la 1 Ianuarie 1895, nu puteam fi cumpărat pentru o campanie dusă în Februarie 1894. Am preferat însă să păstrez tăcerea, văzînd că acuzarea este așa de stupidă, că nimeni nu o va lua în serios; căci este monstruos lucru, ca cine-va, fără probe, fără să i se publice un singur document, să fie acuzat că și-a vîndut condeiful guvernului său poliției, ca un simplu redactor de la Romînul, Voința sau Gazeta. Cu toate acestea, s'au găsit chiar ziare democratice, cari să-mi facă un cap de acuzare din tăcerea mea, zicîndu-mi:

— Ai fost acuzat de a fi luat bani de la generalul Lahovary și nu răspunzi, deci ești vinovat?

Și de la zările obscure și fără însemnătate politică, birfeala a găsit loc într-o foale colectivistă oficioasă.

— Nu mai este chip de păstrat tăcerea, mi-am zis atunci, oamenii aceștia, tot calomniindu-mă, pot să acrediteze această infamie.

Atunci am propus să se numească o comisiune, un juriu care să cerceteze dacă ziarul Adevărul s'a făcut vinovat de această potlogărie.

Pînă acum nu am primit nici un răspuns și pot face prinsoare că nici unul din aceia cari au lansat calomnia nu va avea curajul să ridice sfidarea mea.

Vor urma însă înainte cu calomniile lor și vecinic mă vor arăta ca

pe unul pe care generalul Lahovary l-a putut cumpăra cu cite-va mii de lei.

Și acum vedeți lămurit pentru ce zic eu că cinstea este absolut inutilă în țara rominească, e—o marfă fără căutare. Ori am luat ori nu am luat bani generalului Lahovary, tot acolo voi ajunge, căci imbecilii și birfitorii mă vor învinui că am făcut această faptă neonestă!

.... Și acum de sigur v'ați convins și D-v. că cinstea este absolut inutilă în țara rominească și acela cari, ca mine, mai cred în așa ceva, nu pot fi de cît niște simpli naivi.

Const. Mille.

SATIRA ZILEI

Rapoarte polițienești

Raportul poliției pe ziua de 11 Iulie, coprinde următoarele informații, pe cari le reproducem ad-literam:

1) „S'a condus secția 4, Alex. Georgescu, c'a furat o pereche izmene din Băile populare.”

Raportul nu ne spune, însă, dacă izmenele luaseră baie mai d'înainte, ori erau în stare cu totul... populată.

2) „S'a depus la secția 9, una pereche pantaloni de damă, ce s'a găsit pe strada Dionisie.”

Facem prinsoare că acești pantaloni nu erau franțuzești, căci la din contra, dama în chestie n'avea nevoie să-i scoată tocmă pe strada Dionisie.

Iar din raportul de la 10 Iulie, extrag:

„S'a depus la Secția 50 o vestă de postav bleumarin, găsită pe stradă.”

Rugăm pe D. director San-Marin să nu ne mai scrie rapoartele în bleumarin, fiind că ne pare rău. Nu de alta.

Vax

Polițaiul ridea!

Gazeta, scârboasa reptilă a celui mai scârbos partid politic așează, o teorie:

In afacerea agresivă din Bacău noi am arătat cum totul era însoțit și cum polițaiul ridea pe oănd bătăușii operau.

La aceste probe de complicitate administrăției pr. foetului Lecca, Gazeta declară că e vinovat comisariul care ridea, în loc să intervină; dar, se întrebă scribul guvernamental, de ce mulțimea n'a intervenit?

Va să zică, de câte ori mulțimea nu poate interveni, poliția nu trebuie să se amestece și oricîrui mișcărilor ei este faptul intervenției să se neintervenționeze mulțimii.

De sigur că mulțimea ar fi intervenit în alte împrejurări. Când însă în Bacău, publicul este terorizat de administrație și de banda bătăușilor protegiați de poliție, oănd toată lumea care este împotriva familiei Lecca este zăpăcită în bătaie, e natural lucru ca mulțimea să se teamă să ia apărarea a doi oăkători cari venoasă să răspundă la o ochiomare în judecăt'a la Curtea on Jura!

E de ajuns dar ca mulțimea să stea înmurmurată față de acest act brutal, ca polițaiul să aibă dreptul să ridi și Gazeta să ridice în teorie această monstruozitate.

Gazeta declară însă că dac'a polițaiul ridea ar fi vinovat. De'eo însă pînă acum nimeni nu l-a desțit și nu l-a dat în judecăt'ă pentru refuz de servicii legalizate datorit'?

Sfînx.

Mojicizmul în politică

Liberalii nu sînt mulțumiți că au disperat țara cu toate invențiunile insalubre cu cari ne-au copleșit de cînd au venit la putere, dinșii au crezut că e nevoie să introducă și «mojicizmul» în luptele politice.

Cele-l'alte paride, democrații, socialiștii, conservatorii pot fi violenți, pot fi rascibili, pot fi nedrepti de multe ori, liberalii singuri sînt mojici în polemicile lor. Liberalul, cînd vrea să combată cu vehemență, își trîntește o mitocănie, cînd vrea să facă spirit o nimerese ca la ușa cortului, în sfîrșit mojicizm de la început și pîna la sfîrșit.

Zilele trecute, doi redactori ai Adevărului au fost atacați mișelește la Bacău de către o bandă polițienească și liberală. Ei bine, zărele liberale, de parte de a reprobă faptul precum erau date să procedeze măcar de ochii lumii, dînselle se aruncă cu un mînușchiu de injurii asupra celor atacați. Și în fruntea vulgarilor insultători, mai pe jos chiar de cît bătăușii Talianu, Rey și Cozner, găsım pe scribit

inconștienți de la Voința Națională, organul principal și oficios al partidului. Acest organ, nerușinat împinge imprudența pînă a numi pe D-nii Mille și Fella „banda de doi,” și după aceea declară ca s'a ferit în tot-d'una și că se va feri și pe viitor a fi „confrate” cu Adevărul.

Această nouă mitocănie liberal-națională, adăogată la attea mojicii trecute, nu ne surprinde; amintim numai actualilor scriitori de la Voința, cum că era o vreme — și nu e tocmă mult de-atunci—cînd actualul ministru de finance și directorul gazetei colectiviste, vizita foarte des redacția Adevărului și îi milogea concursul în po-triva guvernelor conservatoare.

Noi, din respectul pe care îl avem pentru marea instituție a preset, nici o dată nu ne-am permis să numim „bandii” pe redactorii Voinței Naționale, deși printre scriitorii și impie-gații acestui ziar au figurat în tot-d'una foști și viitori agenți de poliție.

Toată deosebirea vine de acolo că, pe cînd noi nu sîtem nici mitocani, nici mojici, liberalii-ocultisti sînt și mojici și mitocani.

Dragoș.

Pentru o reptilă

Intr'o revistă, care pare a fi scrisă de Silaghi în biurourile siguranței publice, ziarul fostului socialist Procopiu ia în zefle-mea agresiunea suferită de noi la Bacău și declară că noi cestia de la Adevărul sîntem singurii ziaristi cari mîncăm bătaie.

La această obrăznicie nu avem de răspuns, de cît numai atita: redactorii de la Adevărul au mîncat ce-l dreptul o bătaie; această bătaie însă a fost făcută de bande armate și datorite unei înscenări polițienești.

Majorul Cococa cu toți ofițerii batalionului lui Ferdinand și din ordinul acestuia, au invadat redacția Adevărului, în 1893, și au lovit pe directorul Adevărului și pe fostul prim-redactor Roman.

Am mai suferit devastarea din 1894, cînd colectivii, miserabilii politicieni de azi, fiind în capul Ligei culturale și de convență cu poliția colonelului Rasti au aspuțit pe cîți va dezmeteci și pe toți spionii polițienești ca să spargă noaptea biurourile noastre cu topoarele, să ne devasteze tipografia și să ne împiedece de a apare.

Casierul Ligei, D. Periețeanu-Buzău, era șeful bandeii care ne rupea zărele și le plătea din fondurile menite să ușureze suferințele Romînilor transilvănenți.

La Bacău, sîntem atrași într'o infamă cursă și unul dintre redactorii noștri este lovit, înconjurat fiind de o bandă organizată de prefectul Lecca.

Iată istoricul bătăilor redactorilor de la Adevărul. Aceste bătăi și agresiuni ne onorează; ele dovedesc că mulți s'au încercat să ne facă să tăcem și că nu s'a cruțat nimica.

Adevărul, în tot-d'una, chiar sub amenințările bandelor, și-a făcut datoria de-a demasca pe politicienii miserabil din toate partidele — și ori ce se va întîmpla, vecinic își va face datoria.

Cos.

Sturdza și Banffy

Foita polițienească din strada Nouă se înceară a dezmiții știrea noastră privitoare la angajamentul formal luat de D. D. Sturdza față de ministrul maghiar Banffy, că va trimite mai mulți deputați și senatori la congresul interparlamentar ce se va ține la Pesta.

Agenții de la Gazeta n'au pierdut nici de astă-dată ocazia de a se face mai ridicoli de cît sînt, căci prin deducțiunile pe cari le trag de păr, în loc să dezmițim, au confirmat știrea dată de noi.

Intr'adevăr, Gazeta afirmă că D. Sturdza nu s'a angajat oficial și în scris, fără a ne spune că nu s'a angajat nici verbal, lăsînd ast-fel să se înțeleagă că D. Sturdza s'a obligat față de ministrul maghiar nu pe cale diplomatică, ci în particular, dar totuși în calitate de ministru-presedinte al Romîniei. De cît nici această afirmațiune a Gazetei nu este exactă, căci lăta ce spune oficiosul maghiar Pester Lloyd cu data de 20 Iulie:

„Intre D. Banffy și D. Sturdza se tratează în privința participării Romîniei la congresul interparlamentar din Pesta.

„D. Sturdza a promis D-lui Banffy participarea Romîniei la congres, dar fiind-că D. Banffy voiește să fie absolut sigur, în privința aceasta va trimite la București pe D. Paz-mandy spre a trata cu D. Sturdza.”

Pester Lloyd fiind organul ministrului maghiar Banffy, credem că e mai în măsură de cît poliștii de la foita din casele lui Kibric ca să cunoască adevărul în această afacere, care interesează pe D. de Banffy.

Oficiosul francez Le Temps, de asemenea publică aceeași știre despre tratările dintre D-nii Banffy și Sturdza.

Dar poate că Le Temps a uitat să ceară voie reptilei de la noi ca să trateze chestiuni cari sînt în afară de resortul polițieneesc. In acest caz, atît Pester Lloyd cît și Le Temps sînt niște organe bune de pus la carantină iar scriitorii de la Gazeta, sub știclă.

Diplom.

Năzdrăvaniile zilei

Dionisie Șterpelescu



Onor. desenator al Adevărului ne reprezintă pe episcopul de Buzău în momentul psihologic cînd debitorii îl apucă de poalele anterioare și-l trage pe spinare mai multe protesturi.

Bietul episcop, cu toată protecția ce-i acordă guvernul precum și Prea Sfrînția Sa Partenie al Pămîntului, s'a vădat pus în trista pozițiune ca s'o gteargă la sandtoasa, lînd cu dînsul bani și lăsînd creditorii numai polițele.

Dar pentru această Arghirpungăgie Sinodul n'a găsit cu cale să pronunțe caterisire, căci episcopul Șterpelescu al Buzăului d'impreună cu Prea Sfrînția Sa Partenie al Pămîntului și cu Timuș al Rușocului s'au coalizat pentru ca nimeni să nu se poată atinge de dinșii.

Vardalabum.

Revoluția macedoneană

Flacări de paie.—Guvernul bulgar.—Țăranul macedonean.—Cum s'ar provoca revoluțiunea.

Foc de paie

De un an de zile încoace, din cînd în cînd revoluțiunea izbucnește în unele părți din Macedonia, dar după cite-va zile numai, ea e stînsă și înlăburată în stînge de către armatele turcești, ori se stinge de la sine din lipsă de mijloace alimentare.

Revoluțiunea macedoneană de cît-va timp seamăndă cu un foc de paie: izbucnește cu mare furie, luminează întregul orizont, dar dispare după cite-va momente.

O revoluțiune generală în Macedonia este imposibilă fără ajutorul unui stat străin, fie el chiar atît de mic, precum e principatul Bulgariei. Anul trecut a fost de ajuns ca guvernul bulgar să a-jute pe sub mînd pe comitetul revoluționar, pentru ca revoluțiunea să ia în cite-va săptămîni o întindere înspămintătoare și să amenințe întregul imperiu turcesc.

Guvernul bulgar

Astă-și însă, guvernul bulgar ne mai avînd interese de a provoca o mișcare în Macedonia, el e dectis nu numai de a nu tolera, dar chiar de a opri cu forța ori-ce agitațiune sau trimiteri de cele armate în Macedonia. Această energie intervențiune a D-lui Stoiloff face dar imposibilă revoluțiunea în Macedonia, și micile încercări ce din cînd în cînd ni se vestesc, nu sînt de cît un foc de paie, care, pe cît de repede s'a aprins, tot cu atîta ușureală se și stinge.

Țăranul macedonean

Țăranul macedonean, ca toți țărani din Orient, nu se revoltă. El suferă fără a murmura, căci, lipsit de simțul libertății, îi este egal să se afla sub domnia turcească, bulgărească sau rominească.

Pe țărani macedonean, în special, nu îl scoți prin fraze patriotice din amorjeala sa; din contra, el e furios contra emisarilor străini, căci a-cestia venînd prin sale, irită pe zăpăciti turci cari, la rîndul lor, își revărsă furia pe spinarea popu-lușii autohtone.

Cum s'ar provoca revoluțiunea

In Macedonia s'ar putea provoca o mișcare revoluționară numai cînd țărani ar vedea la spatele lor o armată străină, sau cel puțin emisarii revoluționari ar susține agitațiunea lor nu prin fraze, ci prin bani.

Aceste două condițiuni nu pot fi însă îndeplinite de cît cu ajutorul puterii unui stat străin. In anul acesta, nici unul din etatele interesate nu vrea să nu poată interveni în favoarea Macedonemilor.

De aceea putem fi liniștiți vara aceasta în ceea ce privește o revoluțiune în Macedonia.

Val.

Știință și medicină

Boala picocianică la om. — Baccilul picocianic. — Lucrările lui Charrin. — Influența febrei asupra corpului omeneșc. — Vindecarea multor boli prin curenții electricei. — Desoperirile lui d'Arsonval.

Cercetările moderne, începînd cu lucrările nemuritorului Pasteur, au dovedit existența unor ființe microscopice numite bacterii, cari sînt cauzele eficiente ale boalelor. Aceste cercetări au mai dovedit că bacteriile iau diferite forme, după mediul în care trăiesc.

Este acelas fapt ce se observă în toată natura cu o floare de o pildă, care va lua aspecte și forme diferite după hrana ce va primi, după localitatea unde va crește, după cultura ce vom întrebuița.

Cei care a dovedit în mod neîndolos că microbii își schimbă forma după culturile în cari se dezvoltă, este distinsul agregat din Paris Charrin. Iată cum a stabilit polimorfismul bacteriilor. Există un microb numit picocianic care avea ca proprietate de a secreta o culoare albastră. Dacă, de pildă, luăm acest microb și îl cultivăm într'un tub cu o substanță determinată, vedem că se dezvoltă o culoare albastră caracteristică, ce dovedește imediat că avem a face cu secrețiunea microbului picocianic.

Căci alți microbii produc alte culori ca: verde, alb, galben, etc.

Dacă de pildă luăm microbul picocianic și îl punem pe o rană de la un picior, după cît-va timp puroiul ce se scurge din rană va deveni albastru.

Mulțumită acestei culori, Charrin a putut face numeroase experiențe cari au dovedit deei că microbii pot lua diferite forme, că secretează niște materii colorate sau nu și cari sînt adevăratele otrăvuri pentru om.

Nu așita microbul este de vină în producerea boalelor, ci toxina, adică substanța colorată sau necolorată ce produce microbul. Și acestea nu sînt povești, căci multe din aceste substanțe se pot prepara și avea ast-fel sub mîinile noastre.

Substanța toxică colorată produsă de bacilul picocianic se numește picocianin și s'a studiat foarte bine din toate punctele de vedere.

Ceea ce este mai important e faptul că zilele acestea Charrin a comunicat societății de biologie din Paris că boala picocianică există și la om, nu numai la animale.

Și acest microb sau mai bine zis otrava lui produce diaree, disenterie, boale de urechi, de rănuchi, de bășică, etc.

Cum vedem, un microb poate produce diferite boli, după organul unde se localizează.

Ceea ce e mai curios: microbul picocianic produce și inflamațiunea mamelelor și atunci din mamela bolnavă se scurge un lichid albastru.

Aviz sugătorilor adulți!

Se știe că starea febrilă a omului, adică mărirea temperaturii obicinuite a organismului nostru, este însoțită de o mărire a schimbărilor de respirație și nutritive.

Intr'adevăr, pierderea de substanțe este mare pentru organism, ceea ce explică și slăbirea omului în urma febrei.

S'a dovedit de curînd că organul care ia cea mai mare parte în nașterea căldurii ce se produce în corp, este ficatul.

Aceasta ar explica de ce ficatul contribuie cel mai mult pentru ameliorarea și contrabalansarea toxinelor ce se produc în organismul nostru. Căci unul din mijloacele noastre eficiente de apărare contra ravajelor ce tind să producă microbii, este ficatul.

Electricitatea a început a aduce foloase reale și imense. Avem o mulțime de boli ale sistemului nervos pe cari le căutăm cu curenții electricei.

Sînt diferite stări morbide, în cari electricitatea ne dă rezultate admirabile și ar fi de ajuns să amintesc distrugerea mulțumită electricității, a perilor cînd se ivesc din nenorocire pe obrazul cucoanelor.

Dar ceea ce se va părea de necrezut mulțora din cetitorii noștri, este comunicarea recentă făcută de d'Arsonval că diabetul, reumatismul, șancărele se pot vindeca cu ajutorul curenților electricei constanți cu frecvență înaltă.

Intr'adevăr, d'Arsonval spune că acest tratament al diabeticii a dat următorul rezultat: volumul cel mare de urină ce există de obicei, a scăzut. Zahărul de unde era 622 grame în urina de 24 ore, scăzuse la 184 grame, ceea ce e enorm!

De asemenea Coignet din Lyon comunică că întrebunțînd tratamentul cu curenții electricei, a vindecat 3 ulcere de la organele genitale și un caz de reumatism acut.

Ceea ce este însă mai important și mai demn de reținut, este atenuarea toxinelor prin ajutorul acestor curenți.

Din experiențele lui d'Arsonval și Charrin

refese in mod clar ca electricitatea are o influență nefastă asupra toxinelor ce se produc in corpul nostru din pricina diferitelor boli.

Electricitatea este deci chemată a juca un rol bine-făcător și important in ajutorarea organismului nostru contra microbilor ce-l invadează din toate părțile.

Metodele deci de vindecare in medicină se înmulțesc pe fie-ce zi.

Dr. Miron.

IMPRESIUNI & PALAVRE

(Din corespondența lui Chifibus cu cetoarele sale)

Aluta către Chifibus

Si incepuem să citesc, impresiunea la jar, fermecată a găsi curgind din pana-ți vegnic nesimțitoare, dulcea senzațiune a inimii atinse și din nou plină de bunătațe.

Mai departe însă, reîncepi conform vechiului obicei. Nu simți oare ceasul D-tale de slabiciune? Un suflet puternic nici odată nu se îndoaie sub prostia și răutatea lumii.

Chifibus către Aluta

Virilă fiică a Oltului, olteancă cu douăzeci și patru de măsele, scaldată în Jiū și oțelită în apă întocmai ca și invulnerabilul Achile, în Styx, crezut-ai oare că nu ți-a rămas și ție ca și eroului lui Homer vre-o parte vulnerabilă, pe unde să poți primi săgeata mortală a plictisului și a scepticismului?

Și apoi noi nici nu ne cunoaștem. Știi eu de ce tu, dragă Aluta, plutești pe de-asupra mizeriilor omenești? Vești fi vre-o privilegiată a lumii, nu te vești fi zăbătut în valurile ei și nu vești fi ajuns victorios cu prețul pierderii iluziilor deșpre tine și semenii tăi.

Și apoi gîndește-te, virila mea Aluta, că-i cald de crapă pietrele și că pe astă vreme tropicală e greu și de făcut dragoste și de stat la vorbă în chestiuni psihologice.

Dacă ar rămîne discuția pe la toamnă?

Chifibus.

Demersurile Porței

CONSTANTINOPOL, 11 Iulie.— D. Berger, delegat bondorderilor francezi și șef al administrației datoriilor publice otomane, a plecat la Petersburg și în alte capitale.

Acastă participare este prevăzută de articolele 9, 33 și 42 ale tratatului din Berlin. Ast-fel s'ar veni din punctul de vedere financiar, în ajutorul Porței, care ar fi pusă în posibilitate de a îndemna administrația datoriilor publice, pentru reducerea veniturilor ce s'a produs din cauza ultimelor evenimente.

Congresul socialist francez

Burourile telegrafice au datoria de a da știri în mod conștiințios și obiectiv. Cit de mult ție la acest principiu Agenția Romîna, se poate vedea din pasagiile subliniate ale următoarei depeși:

LILLE, 11 Iulie.—D. Jourde, deputat, prezintă al congresului socialist, a urați bună-venire delegațiilor străine, printre cari se află deputații Reichstagului german, Liebknecht, Fischer și Singer.

Municipalitatea decizînd să facă o recepțiune oficială la primărie, populația a preparat o contra-manifesta-

ție. Atunci delegații germani au decis de a merge incognito la primărie.

Niște așse invită populația și studenții să manifesteze în contra D-lor Liebknecht și Singer.

Cînd cortegiul lucrătorilor s'a dus la primărie pentru a asista la primărie, s'au produs ciocniri cu mulțimea care striga: „Trăiască Franța!”

S'au auzit și cîte-va strigăte de: „Trăiască democrația socială!”

Contra socializmului

BERLIN, 11 Iulie.— Ministrul de război publică în Reichs Anzeiger oprirea sub-oferiților și a soldaților de a face parte din asociațiunii său de a participa la adunări, fără autorizație prealabilă.

De doi ani numai, partidul socialist a reușit să însemne ceva în Camera și dacă n'a răsturnat pe clericali numai după doi ani de luptă electorală, cauza este că cei mai mulți din alegătorii liberali-doctrinari, spăimîntați de proporțiile socialistilor, în loc să asculte pe oratorii lor șefi, și să dea mina cu democrația, au profitat mai bine să se abție în parte, iar parte să voteze cu guvernul.

CRONICA

Imbunătățirea instrucțiunii publice

Spîterul de la culte, măcar ca e în vîlegiatură, totuși lucrează omul pentru nație. Zilele acestea, va apare în Monitorul oficial regulamentul privitor la institutele private, elaborat de spîterul Poni, unde sub paragraful internate se va putea citi următoarele:

Art. 1.—Persoanele cari vor deschide internat vor avea cel puțin bacalaureatul. Circumarii, cari au deja licența clasei I, vor putea ținea în gazdă cîte de mulți elevi și chiar elevi.

Art. 2.—Directorul sau directoarea unui internat vor avea cel puțin vîrsta de trei-zeci de ani; vîduvele din mahalaua pot ținea însă elevi în gazdă și de la două-zeci și cinci de ani, cu condițiunea ca acești elevi să fie numai din clasele a șasea și a șaptea.

Art. 3.—Nu pot avea internate profesorii statului, funcțiunile lor fiind incompatibile cu educația copiilor.

Art. 4.—In dormitoare internatelor, copiii vor avea cîte un spațiu de 12 m. c. Acest spațiu poate fi și mai mic la circume, iar la vîduve pot dormi și cîte două într'un pat.

Art. 5.—Medicii de orașe sînt obligați a vizita internatele autorizate de minister, fără a fi obligați să-și bage nasul prin celulele gazdelor, unde copiii sînt la adăpostul ori-cărui pericol și ori-cărei epidemii.

Art. 6.—In fine, pentru a da o satisfacție plîngerilor părinților, că copiii rămîn repetenți din cauza gazdelor, dispunem ca pe viitor, direcțiunile școlare să promoveze din oficiu pe toți elevii cari se vor constata că au adus mai multe și variate servicii gazdelor... de seacă țate.

Progres p. conf. Bac.

Velocipeda CLEVELAND

La marcă americană, model 1896. Neîntrecut în eleganță soliditate și rulment.

NUMAI PENTRU CUNOSCATORI Humber cunoscut fabricant englez SWIFT model 1896 elegant și solid construit pentru străzile noastre rău pavate.

Reprezentat și depozitat: MAX LICHTENDORF GRAND HOTEL du BULEVARD BUCUREȘTI. Cataloge se trimit gratis și franco.

Revoluția armenească

CONSTANTINOPOL, 11 Iulie.— Ministrul de poliție a comunicat membrilor consiliului mixt al patriarhatului armeanian deciziunea consiliului de ministri. Această zice că consiliul ar fi abuzat de influența sa în timpul turburărilor din Anatolia și nu și-ar fi dat silința pentru a le liniști.

Din Bruxelles

(Corespondența specială a ziarului Adevărul)

Noua Cameră—Revoluția iminentă—In chestiunea Universităților.—Care-i cauza?

Noua Cameră

Clericali au eșit ce-i drept triumfători din balotagi. Pe cînd în vechia Cameră se conta 105 clericali, 18 liberali și 29 socialisti, Camera nouă cuprinde: 111 clericali, 12 liberali și 30 de socialisti.

Ori-cum ar fi însă, un lucru e mai mult ca sigur: viitorul nu surde nici clericalilor, nici liberalilor.

De doi ani numai, partidul socialist a reușit să însemne ceva în Camera și dacă n'a răsturnat pe clericali numai după doi ani de luptă electorală, cauza este că cei mai mulți din alegătorii liberali-doctrinari, spăimîntați de proporțiile socialistilor, în loc să asculte pe oratorii lor șefi, și să dea mina cu democrația, au profitat mai bine să se abție în parte, iar parte să voteze cu guvernul.

Increzătorii însă în propriile lor forțe crescînde, socialistii vor dărma în curînd sandramaua clericală, și atunci victoria va fi numai a lor,—meritul nu-l vor mai împărți cu nimeni!

„Dacă mîine noi am avea sufragiul universal,—zicea deputatul Vandervelde—clericali ar fi zdrobiți”. Și într'adevăr să nu se uite că cu sistemul de elecțiune de astă-zi, burgezul are dreptul la 3 voturi, pe cîte vreme muncitorul la 1 vot sau cel mult două; cele 75.000 de voturi socialiste înseamnă aproape 75.000 de alegători.

Cu clericali sînt majoritatea voturilor, cu socialistii majoritatea alegătorilor.

Revoluția iminentă

In urma discuțiunii ce am avut-o cu un alegător liberal, din cei cari și-au dat cinstit votul socialistilor, am văzut însă că are mare dreptate cînd susținea că semnalul viitoare revoluții va porni din Belgia.

— Ce se va întîmpla cînd socialistii vor avea majoritatea în Camera? — „Nous ne serons plus Belges”, răspunde dînsul și cu drept cuvînt: Germania, în primul rînd, va trimite regimentele să ocupe Belgia...

— Ce se va întîmpla cînd socialistii vor avea majoritatea în Camera? — „Nous ne serons plus Belges”, răspunde dînsul și cu drept cuvînt: Germania, în primul rînd, va trimite regimentele să ocupe Belgia...

In chestiunea Universităților

Cu mirare am văzut publicată în Gazeta și Voinea o preținsă scrisoare ce a ar fi fost trimisă de „un distins și foarte cunoscut profesor universitar din Bruxelles” (care?) unui... amic al său din București.

Amicul și profesorul legați așa „incognito” cu ață albă sînt prea de operat, pentru a nu fi expuși publicului. Ei bine, ca să vedeți ce importanță poate avea și ce crezare se poate da tuturor calomniilor dezbite în acea preținsă scrisoare, trebuie să vă fac cunoscut mai întîi proveniența ei.

Amicul și profesorul legați așa „incognito” cu ață albă sînt prea de operat, pentru a nu fi expuși publicului. Ei bine, ca să vedeți ce importanță poate avea și ce crezare se poate da tuturor calomniilor dezbite în acea preținsă scrisoare, trebuie să vă fac cunoscut mai întîi proveniența ei.

Amicul și profesorul legați așa „incognito” cu ață albă sînt prea de operat, pentru a nu fi expuși publicului. Ei bine, ca să vedeți ce importanță poate avea și ce crezare se poate da tuturor calomniilor dezbite în acea preținsă scrisoare, trebuie să vă fac cunoscut mai întîi proveniența ei.

rociți și trimis ziarelor din țară ca din partea „unui distins profesor din Bruxelles” al cărui nume însă, deși „foarte cunoscut!” se îngrijesc să-l treacă sub tăcere!!!

Ne înțeles mister!

Care-i cauza?

Campania în contra Universității Nouă datează deja de mult, de la desființarea unei societăți: Romînia Viitoare, care cuprindea majoritatea studenților romîni din Bruxelles de la cele două Universități.

Studenții Universității Libere, geloși că comitetul era compus numai din studenții Universității Nouă, cu excepție de D. Orleanu, care a stat tot-d-a-una mai presus de intrigile meschine—au răsturnat prin surprindere comitetul, într-o ședință cînd membrii nu erau în număr.

Reunele și stima ce și-a cîștigat această Universitate în Belgia, rezultă chiar din rîndurile lor rîutacioase.

Universitatea Nouă, Universitate socialistă pentru că, cîți-va profesor, sînt socialisti? Dar ce are a face materia de drept ori de medicină, cu socialismul?

Programul fiind cel oficial, ce altă știință de cît oficială se poate preda la cursuri? Ce rost are „că guvernul face curte socialistilor recunoscinți funcționarea Universității Nouă?”

— Ce rost are „că guvernul face curte socialistilor recunoscinți funcționarea Universității Nouă?” Goana pe liberali, fiind-că i-a scos din puț cînd socialistii era cît pe aci să-l înnee la alegerile trecute? Strănicia logică... A dar autorii articolului volesc să facă curte profesorilor lor, asta e natural; Universitatea Liberă suferă din cauza Universității Nouă, dar cine e de vină dacă studenții atrași de elocința lui Picard, de celebritatea incontestabilă a lui Reclus, vin acolo unde pe an ce merge celebritățile dau concursul lor? Venirea lui Tolstoi și lui Max Nordau anul viitor ca profesori la Universitatea Nouă, a băgat și mai mult frica în administrația Universității Libere, care cu drept cuvînt se vede din zi amenințată să fie pusă pe un nivel de inferioritate față de tîră ei rivală.

Guvernul romîn n'are de cît să întrebe pe ministrul Scholaer. Impresia, ce inspecția a chestiunii la Universitatea Nouă i-a lasat, „va rămînea, o neștearsă admiratiune”, a zis ministrul instrucțiunii publice belgian. — Cred că e de ajuns și de prisos ori-ce polemică cu niște josnici rîutacioși.

Mihnea.

BULETIN ATMOSFERIC

București, 9 Iulie, 12 ore ziua. Inălțimea barometrică la 0° 752.0. Temperatura aerului. C° 28.4.

Temperatura maximă de ieri 31. Temperatura minimă de azi 17. Temperatura a variat la noi între 34° și 12.

Eri, timp frumos, liniștit și călduros în aproape toată țara. A plouat în cîte-va localități din Moldova. Barometrul a crescut cu 2 milimetri în mijlocii.

Temperatura asemenea a crescut aproape pretutindeni cu 1-2 grade.

Astăzi dimineață cerul sevin pînă către amiază, cînd s'a înorat, căzînd puțin ploate.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Unele ziare au afirmat că D. Djuvara, noul ministru plenipotențiar la Constantinopol, n'a fost încă primit în audiență pînă acum de Sultanal.

Guvernul însă, prin Monitorul Oficial, desminte această știre, spunînd că D. Djuvara a fost deja primit în audiență la Curte, fără a spune însă anume în ce zi.

Adevărul este că trimisul D-lui Sturdza a stat mai mult timp în Constantinopol și n'a fost primit în audiență de cît numai în ziua de trei Iulie.

Această este cauza pentru care nici gazetele guvernamentale nici Monitorul n'au menționat ziua.

Direcția căilor ferate a destituit din funcțiune, zilele acestea, pe casierul Bălcescu.

Această procedură din partea direcției față cu un funcționar vechiu, este mai mult de cît arbitrară, de oare ce parchetul nu s'a pronun-

BURSA DIN BUCUREȘTI

Cursul de la 11 Iulie (23 Iulie) 1896

Table with 2 columns: Financial instruments and their values. Includes items like Renta r. p., Obl. ruz., and various bonds.

Șat încă asupra faptelor ce i se impută, iar afacerea se află la instrucție de aproape o jumătate de an.

Sîntem informați că episcopul Timuș se duce în fie-ce săptămînă la mîndădirea de calugărie de la Tigănești, unde petrece scandalos cu surorile întru Domnul.

Din cauza favorizării scandaloase făcute de D. Stoicescu cu ocazia numirii judecătorilor de pace, peste două-zeci de judecători și-au dat pînă acum demisiunea.

D. Stoicescu nu s'a pronunțat încă în privința acestor demisii, de oare ce știind că regele are cunoștință că toate locurile sînt ocupate, nu mai îndrăznește să-i mai prezinte noi decrete de numire.

In cursul săptămîinii viitoare, se va începe distribuția ordinelor pentru concentrarea milițiilor de la 1882 încoace.

Concentrarea se știe că va avea loc pe la sfîrșitul lunii viitoare.

Marți seara, a avut loc la Piatra serbarea dată sub patronajul doamnelor romîne, în folosul bisericii catolice din aceea localitate.

O persoană, care a luat parte de curiozitate la această serbare, ne spune că pe lângă petrecerile cari au avut loc, s'a discutat mult în privința chestiei Ghena-die. Ceea ce a su-pîns pe mulți dintre asistenți, a fost ideea emisă de o persoană cu vază din Piatra că, religia la modă este cea catolică, fiind în același timp și adevărată religie creștina ca.

Mihail Georgescu, deținutul de la Văcărești, injurînd alaltă eri un gardian pentru că nu-l-a permis să stea afară, a fost pedepsit cu două zile de carceră.

După ce și-a făcut pedeapsa, a cerut să vorbească cu procurorul-general pentru a reclama în contra directorului penitenciarului. Eserocul însă, purtîndu-se obraznic și față de acest magistrat, a mai căpătat eri încă cinci zile de carceră.

Din Bacău ni se vestește că sub-prefectul Boteanu, care e rudă cu prefectul Lecca, își petrece cea mai mare parte de timp în oraș.

Cînd din întîmplare se duce prin comune, se poartă cu subaltarni și cu populația în mod atît de brutal, în cît din această cauză și-a bine-meritat porecla de Licinsky.

Regulamentul pentru punerea în aplicare a legii pescuitului va fi terminat chiar în cursul acestei săptămîni.

Legea va intra în vigoare de la 1 Octombrie anul curent.

A se citi în pagina a patra, urmarea foitei de astă-zi PRIN CRIMA.

D. Dianu, directorul general al penitenciarelor, s'a reîntors eri de la Doftana, unde se dusesse pentru a lua măsuri în privința dezastrului ce amenință să se întîmple prin apropiata prăbușire a unui munte peste șoseaua care duce la închisoare.

După oare-cari studii făcute cu inginerii la fața iocului, s'a hotărît schimbarea traseului.

D. inginer Țerșanu, șeful consiliului tehnic superior, a fost însărcinat cu facerea studiilor necesare asupra drenajului și șoselei.

Să vedem și toga, zisei cu șială cînd fu să pronunț acest cuvînt ce mi era necunoscut.

Eram transportată! Intr'adevăr, nici-o-dată asemenea vestiminte nu pătrunseseră în mahalaua mea.

Minușile și alte bagatele de cari aveam —după spusele lui Miss Hopkins— de asemenea nevoie, complectară gamitura, și fiind-că prețul ce-mi făcuse depășea suma ce-mi dăduse Tarras, convenîm să mi se dea totul împreună cu o factură complectă.

După ce obținui de la Miss Hopkins informațiuni asupra felului de ghețe ce purta și după ce găsi încălțămîntea dorită la un magazin de vis-à-vis, îmi zisei cu un aer de adevărat triumf: am isprăvit!

Nici-o dată nu visasem o așa fericire. Simțiam eu că am pus mîna pe cheia unei vieți nouă.

Cu toate acestea, trebuie să mai fie «ce-va» care să mă deosebescă de oamnenii aleși, de aceia cari se chiamă oamnenii superiori.

Cum să cîștig această deosebire? Pentru a fi bună și draguță, n'aveam de cît să imitez pe Tarras și Miss Hopkins.

Observasem de asemeni miștile îngrijite ale acestei tinere persoane, părul său frizat, ținuta sa mîndră și grațioasă. Pornii spre casă, cu pachetul cu ghețele în subțioară și cu imaginația înflăcărată.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

15

PRIMEJDIE

DE

MOARTE

IX

Primii pași

Cunoști cartierul?

— Nu, dar dacă îmi spuneți unde sînt prăvăliile, eu le găsesc.

— Cea d'întîi stradă care trece pe dinaintea bisericii duce drept la puntea Westminster, unde sînt multe prăvălii.

Pleacă capul fără să mă mișc.

Eram foarte nesigură, neștiind ce fel de haine erau potrivite pentru noua-mi existență.

— Vrei să te însoțească mama Lucas? mă întrebă Tarras.

— Dacă socotești că e de trebuință... și mai ales dacă știe mai bine de cît mine ce trebuie să cumpăr.

— Cred că e mai bine să te duci singură.

Am înțeles ce voia să spună prin fraza aceasta. În adevăr era ca și cînd m'așfi născut atunce și că învîtam a umbra.

Am plecat. Dar înainte de a ajunge în strada îndișată mă oprî de vro două-trei ori ca să văd ce am de făcut.

Sosii în centrul orașului. O frumoasă vitrină cu mode îm atrase privirile.

Știam că lui Tarras 'l plac lucrurile frumoase.

Îmi fixai pîrțile pe o pălărie cu marginile mîri și pușcă, cu niște pene mari și de o culoare roșcată.

Pălăria asta mi se păru fermecătoare și aș fi cumpărat-o, dacă nu mi-aș fi adus aminte numai de cît că fetele din mahalaua Shadwell, în care trăisem eu, poartă, Dumnicile și sârbătorile, tot palării de-astea.

Eu nu voiam alt-ceva, de cît ceea-ce voiu cumpăra să nu semene de loc cu ceea-ce văzusem pe la alte fete.

Niște broboade cu desenuri admirabile larăși îmi izbîră ochii, dar nu am cumpărat nici una tot pentru motivul că le mai văzusem unde-va.

— Așa dar, ce-aș putea să cumpăr? mă întrebam, încercînd brațele cu uimire înaintea celui din urmă magazin.

O fi oare unde-va—îmi zisei— lucruri mai frumoase de cît cele pe cari le-am văzut la Shadwell?

Ochii îmi picară pe o fată tînără de vîrsta mea, care se urca în tramvai.

Ea îmi păru grozav de draguță, și, pe lîngă asta, nu mai văzusem pe nici una la fel cu dînsa.

Fata asta îmi păru o descoperire.

— Foarte bine! Mă voiu îmbrăca și eu așa,—ca dînsa, și deci ca femeile din lumea mare.

Fără multă chibzuială, intrai în cel mai stranic magazin de noutăți și mă apropiați de cea mai elegantă dintre vînzătoare.

Mă adresai ei.

Mă privi un minut cu o răceală înspăimîntătoare și, fără să-mi răspundă, fugi.

Dupe ce așteptai zadarnic să se mai întoarcă, mă adresai unui supraveghietor care mă privia dintr'un colț al magazinului.

— Nu mă servește nimeni? îi zisei.

— Ce vrei, draguță? mă întrebă dînsul cu un ton protector.

— I-am spus celei-âlalte ce vreau. Vreau să mă îmbrac din cap pînă la picioare.

Să n'ai nici o frică; am cu ce plăti.

Dacă n'oiu avea destul banii la mine, apoi n'ai de cît să trimiți pe cine-va cu mine la această adresă, și ți se va achita totul.

Supraveghietorul ceti cartea și strigă: — Miss Hopkins! Vino de servește cît poți de bine pe Domnișoara.

Foarte roșie, Miss Hopkins revine și străpungîndu-mă cu privirea, mă întrebă ce doresc să cumpăr.

— Ți-am spus; vreau să mă îmbrac bine; vreau să mă îmbrac ca D-ta.

Bună-oară să-mi dai manșete, gulere și butoni întocmai ca ai D-tale.

— Apoi?

— O rochie tot ca a D-tale.

mătase roșă,—spunîndu-mi că dacă-mi place, n'are de cît să mi-o ajuteze.

Tresării.

Rochia mi se părea frumoasă, și apoi nu mai văzusem la nimeni o alta ca aceasta.

— Cu rochia asta face să mergi la brațul unui gentleman? întrebai.

— Nu. O asemenea rochie se întrebuintează de obicei prin casă.

— O cumpăr.

Îmi arătă apoi o sumă de vestiminte frumoase, și îmi trîntea și cite-un suris ironic.

— Le cumperi și p'astea? mă întrebă Miss Hopkins.

— Voi vedea. Dar afară d'astea, mai ai și alte noutăți?

Miss Hopkins se făcu roșie de nează, dar supraveghietorul fiind aproape, trebui să se supună ordinelor mele.

Din vorbă în vorbă, din comandă în comandă, ajunsei să am un trusoă complet.

— Cred că-i desul,—zise ea, privind enormă grămadă de obiecte ce alesesem.

— Așteaptă puțin! Ce pu. pe D-ta ca să-ți țină cald cînd ieși la plimbare?

SALA DE DEPEȘI

7 Iulie  
ULTIMELE NOUTĂȚI APLATE SPRE VÂNZARE

- Gyp, Bijou Lei 3.50
Les Gens chis, illustré en couleurs > 3.50
Oscar Méténier, L'amour vaincu > 3.50
André Theuriel, Cœurs meurtris > 3.50
Paul Bourget, Une Idylle Tragique > 3.50
Un cœur de femme > 3.50
Paul Mahalin, Mademoiselle Monte-Christo > 3.50
Emile Zola, Rome > 3.50
Paul Verlaine, Choix de Poésies > 3.50
Teodor de Wyzewa, Ecrivains étrangers > 3.50
Frank Barret, Peril de Mort > 3.50
Dubut de Laforest, Angéla Bouchaud, demoiselle de Magasin > 3.50
Henri Rochefort, Aventures de ma vie 3 vol. > 10.50

Pentru Provincie să se adauge port

Guides Baedeker

- Allemagne du Nord, avec 18 cartes Lei 7.50
Allemagne du Sud et Autriche, avec 25 Cartes > 7.50
Les Bords du Rhin, 44 Cartes 1896 > 7.50
Belgique et Hollande, avec 13 Cartes > 7.50
Paris et ses Environs, avec 12 Cartes > 7.50
Italie Septentrionale, avec 24 Cartes > 10.—
Italie Centrale et Rome, avec 30 Cartes > 7.50
Italie Méridionale et la Sicile, > 7.50
Russie, avec 10 Cartes et 15 Plans > 15.—
Suisse, avec 47 Cartes 1896 > 10.—
Londres et ses Environs > 7.50

Cu ocazia meetingului ținut la Paris în contra mileniului, Mitropolitul Mibail al Serbiei a trimis o lunga telegramă, prin care bine-cuvintează aceea întrunire publică, făcută în fa- vorul națiunilor oprimate din Un- garia.

Eri, după amiază, o femeie anume Iuliana Reiss, din strada 13 Septembrie, a fost apucată de crampe și de vărsături. După două ore petrecute în cele mai teribile dureri, pacienta a încetat din viață. Cadavrul a fost transportat la morgă, unde i se va face autopsia.

Medicul de culoare a luat măsuri pentru de- zinfectarea casei. Indolența celor din capul serviciului de salu- britate publică, începe a-și da roadele.

D. Const. Mille a plecat astăzi în străi- nătate. Ori-ce comunicare se poate adresa administrației, pentru a i se remite.

Fariseii, simțindu-se obosiți de nelegui- rile pe cari, le-au săvârșit în complicitate cu guvernul în contra fostului mitro- polit, au început să ceară concedii. De-o- camdată vor pleca pentru cite o lună e- piscopii Parthenie și Eronim.

Se știe că în urma unui concurs ținut zilele trecute în Capitală, mai mulți doctori au fost numiți medici primari în diferite județe.

Atât prefeții însă, cât și primarii au înce- put să facă dificultăți acestor medici, din cauza că nu-i agreează, fiind ast-fel a ține în slujbă pe favorizii lor, cari ocupă locurile de medici primari, în mod prozivori.

Primarul de Buzău, D. Constantinescu, profi- tând de faptul că se află în fruntea cașavalu- lui, a început să dea țama prin banii comunei. Sub pretextul de a face îmbunătățiri orașului, D-sa a început a face o sumă de exproprieri pe cari le plătește protejafilor D-sale cu sume de- tal de grase.

Acuma protestează, se zice, o nouă expropriere, care va întrece pe toate cele de pînă acum. D. Constantinescu este în tratări cu un prieten al său pentru exproprierea unui teren pentru Pala- tul comunal, expropriere care va costa pe comund mai multe recimă de mii de lei.

D. Atanasii, consilier comunal la Dorohoi, a fost ales ajutor de primar, în locul D-lui M. Petrescu, demisionat. Ministerul de interne a confirmat această a- legere.

Apele Dunării au început să scadă. În por- turi domnește o stagnațiune așa de mare, cum de mulți ani nu s'a mai văzut.

În tot lungul portului Galați nu s'înt de cit două vapoare. Aceleași lucru se observă și în portul Brăila.

Comercianții sînt foarte îngrijați de această criză teribilă prin care trece comerțul nostru.

D. Kiru, directorul general al telegrafelor, care a luat parte la conferința internațională de la Pesta, s'a reintors astăzi în țară, o- prindu-se la Găești. După două zile, D. Kiru va sosi în Capitală.

D'ALE ARMATEI

La 1 August se va ține examenul general la școala specială de cavalerie din Tirgo- viște.

Comisiunea examinatoare va fi compusă din D-nii: general Băicoianu, președinte, și D-nii colonelii Zossima și Constantinescu, membri.

EXTERNE

Ambasadorul Persiei la Constantinopol, cerînd extradiziunea marelui filosof persan Djemaleddin, pentru că el ar fi autorul intelectual al asasi- nării Șahului, sultanul a refuzat extradarea. Ambasadorul Persiei declară atunci mai mul- tor prietenilor săi că dacă sultanul va persista în re- fuzul său de a extrăda pe Djemaleddin, el, am- basadorul Persiei, va pune pe un om al său să asasinaze pe Djemaleddin, răsbumînd ast-fel mor- tea Șahului.

Regele Belgiei s'a declarat foarte nemulțu- mit de rezultatul alegerilor din urmă, din cau- za înfrîngerii totale a liberalilor și izbînda so- cialistilor.

Regele a cerut miniștrilor săi ca să se gîn- dească serios la mijloacele ce trebuiesc luate pentru a salva partidul liberal, a cărui dispa- rițiune ar fi o mare nenorocire pentru Bel- gia.

ECOURI

Concursul pentru admiterea elevilor în școala de garzi de artilerie și genii se va ține la 15 August.

Comisiunea va fi prezidată de D. colonel Aronovici.

Luni, 15 Iunie c., orele 7—9 seara, va a- vea loc în grădina „Paradiul-Dudești”, sfințirea drapelului societății filantropice „Conso- larea”.

MODA

Ziarele americane cer adese-ori părerea cetățitor- lor asupra oameilor, ev-nimentelor și operelor zielei: ast-fel e New-York-Herald, a cărui recenziune des- pre Lourdes de Zola a rămas celebră.

Unul din confrății noștri din Paris, a avut ideea de a propune lectoarelor sale următoarea chestiune: Care este cel mai bun ziar de modă? și ne credem dator să reproducem răspunsul ce l-a adresat D-na Contesă de G., o personalitate din cele cunoscu- toare în ale modii, din Paris.

„Cel mai bun din ziarele de modă e acela care este mai deslușit, practic, bine redactat. acela care cîntăd a da părți ale literare o materie interesantă și variată, produce de o potrivă o materie completă în partea tehnică. Slat puțin ziare cari au aceste calități; nu cunosce de cit unul și acela este La Saison. Aceasta artistică publicație a atins— după mine— perfecția în această privință.”

NB. La Saison, care este cel mai sfîn din ziarele de modă (9.50 pe an) este editat de către D. D. J. Lebègue, 30, rue de Lille, Paris, care, în urma rugămintei noastre, s'a angajat a trimete gratis și franco un număr de probă aceloră dintre cetățitor- re noastre cari ne vor face o cerere.

D. Sărăceanu, judecătorul de instrucție de la cabinetul 3, a dat un mandat de a- restare în contra lui Hărămbie Gheor- ghiu, cunoscutul speculant de carne omne- nescă.

Mai mulți fruntași liberali din Ga- lați au somat pe ministrul de interne ca să se pronunțe într'un fel în pri- vința hoșilor săvîrșite la cea primă- rie și constatate de parchetul local.

Acesta pentru a ști liberalii de cari e vorba, ce atitudine să ia față de actualul guvern.

D. Stoiljan i-a rugat să aduse pînă la înțorcerea D-lui Sturdza în țară, cînd afucerea va fi tranșată în mod definitiv.

D. Sărăceanu, judecătorul de instrucție de la cabinetul 3, a dat un mandat de a- restare în contra lui Hărămbie Gheor- ghiu, cunoscutul speculant de carne omne- nescă.

Alex. Ulubeanu AVOCAT S'a mutat Str. Dionisie 47

B. D. ZISMAN CAL. VICTORIEI 44, BUCUREȘTI. Oel d'infli și oel mal însemnat magazin de ARME din țară. Bogat asortiment de ARME DE VÂNTĂTOARE de tot felul de la 75 lei la 1000 lei bucată. ARME CU DOUA TEVI PENTRU ALICE, cu cocoșe și fără co- coșe; pușcă parabolă, o țavă Alice, alta glont; puști cu trei tevi „Trio” două de Alice, alta de glont; Expres- Rifle în lucrare; carabine de precizie „Rubini” garantînd tiraj exact pînă la 1000 metri. Arme cu 2 perechi de tevi. — Carabine cu repetiție importate direct din Ame- riza Winchester, Colt, Marlin etc. cu 9 12 și 15 focuri, re- comandabile ca arme de apărare și vîntătoare la animale mari. Puști de salon de la 20 lei la 160 lei bucată, pisto- lale de precizie de duel etc. Mare asortiment de REVOL- VERE de toate mărimea și de toate felurile de la 8 lei la 200 lei bucată. — Bogată colecțiune de obiecte de vî- nătoare și accesorii de arme. — Se găsesc tot felul de Car- tuse englezești „Eley” franzezești și austriace. — Cartușe producînd artificii pentru pușcă cal. 12, 16 și revolvere cal. 7, 9, 12.— Delegați de sorima: săvii florotomăști etc.— Atelier de reparații

SPECTACOLE

GRADINA VILA BAICOIANU (Filare) — Societa- tea generală a funcționarilor comerciali și Liga reprosului Duminicăi vor da Duminică 14 Iulie 1896. o Mare Serbare Populară în folo- sul școlii de aduți.

GRADINA RAȘCA.—Duminică, 14 Iulie 1896. se va da: „O mare serbară de vară”, în folosul societății „Fraților români”, cu concursul simpatiz- cilor noștri artiști: G. Moceanu, cu elevii D-sale și a D-lor I. Ionescu, N. Hagiescu și I. Montau- reanu.

D-lul director al Cred. Func. Urban LOCO.1

Domnule Director,

În ziua de Marți 9 Iulie, reî-făcătorii, mi-au fo- rat din lada de fier, de la domiciliul meu, din co- muna Dobrești plasa Podgoria, jud. Muscel următoarele scrisuri funciare urbane cu copoul lor pe se-mestru Iulie 1896.

1) 5 bucăți scrisuri funciare urbane a 5%, de cite 5000 lei și anume: No. 34.076, 62.798, 76.808, 83.474 și 83.475.

2) 3 bucăți scrisuri funciare urbane a 5%, de cite 1000 lei și anume: N. 20.257, 23.493, 78.746.

Aceste scrisuri în valoare totală nominală de lei 28.000 cumpărate de la D. Nachmias et Finkles, bancheri din București palatul Dacia, cu borderoul D-lor din 5 Aprilie 96 și cumpărătoarea s'a făcut la București.

Cumpărătoaria fiind făcut în ziua de 5 Aprilie 96 nu am tușat pînă acum nici un dividend. Imi făc domi- ciliul în București la fratele meu Ion Crăsnaru din str. Tărănilor, No. 134.

Vă somez dar Domnule Director, a face opri- ri la plata capitalului și a cupoanelor pînă la libe- rarea altor titluri noi conform legii pentru titlu- ri la purtători, distruse, pierdute sau furate, din 21 Ianuarie 1883.

Cu stimă Pundele Crăsnaru.

Comuna Dobrești pl. Podgoria jud. Muscel. 316—1.

Se caută 40 pelerine de c. uctue pentru ser- viciul comisarilor de stradă.

Ofertele se vor adresa la Direcția acestui serviciu calea Griviței 43. 306—2

Doctor VELESCU DENTIST

Fost șef de clinică la Facultate Dentistică din Philadelphia (America)

S'A MUTAT în str. Regală No. 10. 74—30

Avis

Cofetăria Iorgu Constantinescu Strada Carol 50

Avînd cantități mari din mărfurile următoare

Vinuri străine provenienți garantată: Château, I- qzem, Santem, Graves, Châblis, Château Lafite, Bor- deaux, Château la Rose, Saint Julien, Médoc, Vin de Rhio; Ungurești: Tocay, Château Palugay, Tés- lau, Vermouth de Turin și francez. Vinuri de Span- ia: Madra, Malaga, Scherry, Porto, Marsala. Șam- panie veritabilă: Pommiery et Greno, Veuve Cli- quot, Heidsck Monopole, Rödere, Cristal, Cîrte Blanche, Carte Nôire, Duray, etc. etc.

Liqueuri din renumite case din Holanda, Franța și Italia: Curaço, Fokking, Chartreuse, Benedictin, Pipermeuth, etc.

Se aduce la cunoștință că toate a- ceste articole se desfac ou prețuri foarte reduse. 298—15

Vinul de Quinium Labarraque, unica pre- parare de acest fel, care a fost aprobat de Aca- demia de medicină din Paris, este un medicament a- nergic și dulce care convine or-cărui persoane slă- bite prin vîrstă, la suferinți, pentru excese, or obo- siși de prea multă muncă.

VAGONETE ȘI ȘINE DE INCHIRIAT ȘI DE VÎNZARE la D. Albert Bercovici strada Stelea No. 6 sau la deposit Calea Văcărești 198. 40—12 Condițiuni avantajoase

De arendat

Pe un period de 5 ani, începători de la 1 Martie 1897 lotu No. 1 din moșia Chitila-Mogoșoia în întindere de 1815 po- goane, din care 400 pădure, restu arabii calitate de pămînt superioară; pămînt nou.

Doritorii să se adreseze la proprietar Dootor G. Panaitescu, prin scrisori sau personal la Constanța pînă la finele lui August în urmă la domiciliu său strada Lumineț No. pentru ori-ce informații. 312—8

De vînzare

Pădurile de pe Răscuceni din Vlașca. Doritorii se vor adresa la proprietar Ca- lea Victoriei 173 și în lipsă la D. To poloveanu, Creditul funciar rural.

TEATRUL HUGO Cinematographul LUMIERE

Reprezentațiuni în toate zilele.

de la 5 — 12 p. m. Intrarea generală 1 leu Copii 50 bani

288—25

Parcul Coloseul Oppler Circuit de vară

DUMINICA 7 IULIE 1896

Prima reprezentație DE deschidere cu noi artiști de primul rang 300—16

MIGRENĂ SCIATICĂ NEURALGIE DURERE DE MIJLOC PERLE CU ESSENȚA DE TEREBINȚINĂ DE D'CLETTAN 2 la 4 Perle cu esență de terebințină în cate-va minute cele mai dureroase neuralgie. A se cere numele CLETTAN în toate Farmaciile.

Doctorul George Ciurea

Asistent de Clinică la Facultate

Consultatii pentru boale de ochi și urechi de la 12—1 și de la 5—7

STRADA SCAUNE 65. 247—10

Nicolae Marinescu DENTIST

Diplomat al școlii dentistice din Paris — 6 STR. CAROL 6

DOCTORUL VINEȘU MALADII DE COPII ȘI INTERNE

După o practică îndelungată în spitalele din Pa- ris (clinicele profesorilor Grancher, Potain, Jules Simon), întorcîndu-se s'a stabilit Calea Moșio- rilor 53.

Consultatiuni de la orele 1/2—3/2, 200—15

Dr. Westfried MEDIC AL SPITALULUI CARITAS S'A MUTAT

5, Calea Călărașilor 5 Consultațiune de la 2—3 și 6—8 p. m.

Borsek

Stagiunea băilor BORSEK (Transilvania) începînd de la 1 Iulie s.t. n. Direcțiunea face cunoscut că sînd legătura de deligență directă fără întrerupere din Piatra N. la Borsek cu prețuri foarte avantajo- gase adică 10 lei de persoana Pentru copil jumătate.

Bilete de deligență se găsesc la Piatra, la an- tepsionul Wassermann, Piața Mare, unde se găsesc și prospecte și informațiuni. 257—10 Direcțiunea

De închiriat chiar de acum cu preț moderat un loc destul de mare pentru a se depozita ori-ce mărfuri grele pe Bulevardul Dosul gării No. 11 a se adresa la administrația acestui ziar. 311—10

PRIMUL STABILIMENT de Hydrotherapie

„Sistemul Preotului Kneipp”

După o studiu aprofundat al acestui sistem în Wörishofen la Preotul Kneipp, un deschis încă din toamna trecută o instalațiune în Piatra, regiune muntoasă și foarte sănătoasă, unde cu admirabilă apă ce posedăm, s'a tratat cu succes în curul ernei, diferite boale nervoase, Bronchite și Lan- yigite cronice, Asthma, afecțiune de stomac, in- testine, rinohi și besică. Anaemia, obesitate (in- grășare), Scrofuloasă sub diferitele sale manifestă- niți, rheumatism, gutta (Podagra) hemoroidle, Boalele femești, indurațiuni cronice, bealele de piele.

Informațiuni se capătă la subsemnatul Dr. Stein a Piatra-N. 262—24

BIUROUL ADVOCĂȚILOR CIHOSKI și PANTAZI

Strada Olari, No. 2

O moarte misterioasă

Într'una din serile trecute, D-na Perlmann, soția droghistului cu același nume din orașul Birlad, pe cînd se pregătea ca să iasă în oraș, de odată se simți cuprinsă de niște du- reri în stomach. Soțul ei lipsia de acasă. Ser- vitoarea, auzind țipetele sfășietoare ale stăpî- nitei sale, aleargă numai de cit în casă, unde găsind-o căzută jos, o ridică și o pune pe pat.

Servitoarea chemă apoi în grabă un medic care sosind constată moartea D-nei Perlmann. Autoritățile autorizară înmormîntarea cadav- rului, care se și făcu a doua zi.

Un denunț

După două zile de la înmormîntare, parche- tul local primește un denunț anonim, prin care se spune că D-na Perlmann a murit otrăvită. În baza acestui denunț, parchetul a ordonat numai de cit dezgroparea cadavrului și fa- cerea autopsiei.

S'a constatat că într'adevăr femeia a fost otrăvită.

Întestinele defunctei au fost trimise la Bu- curești, pentru a li se face analiza.

Declarația bărbatului

D. Perlmann, întrebât în privința cauzei o- trăvirii soției sale, a declarat că cu două zile mai înainte de a muri, cîtînd prin niște hîr- ti, a găsit o scrisoare lăsată de defuncta, prin care declara că se va otrăvi.

Cauza care a determinat-o la aceasta este ideea fixă că, în urma facerei, va înnebuni. Nenorocita era însărcinată în a doua lună. Cercetările continuă.

D'ALE ARMATEI

Ministrul de război și a desemnat șapte o- fiteri, cari vor pleca la Bruck, pentru a urma cursurile școlii speciale de tir din acel oraș.

Locotenentul Gh. Costescu, din regimentul 8 călărași, a fost șters din controalele arma- tei, fiind condamnat, pentru furt de bani, la pierderea gradului și șase luni închisoare.

ECOURI

Primim din Hamburg două fotografii cari re- prezintă: una, sosirea vice-regelui chinez Li-Hung- Ceang la Friedrichsruhe, rezidența principelui Bi- marok, și a doua reprezentînd pe vice-regele chi- nez, împreună cu Bismarck pe terasa castelului. Le expunem în Sala noastră de depeși.

D. Dr. Dimitriu pleacă astăzi d'impreună cu familia la Călimănești, unde se va stabili pentru o lună de zile.

La Sala de Depeși a Adevărului au sosit următoarele noutăți:

Léon Milhaud: De la protection des en- fants sans famille (Enfants assistés et enfants moralement abandonnés), Lei 6.

E. Tarbouriech: La responsabilité des ac- cidents dont les ouvriers sont victimes dans leur travail, Lei 10.

René Worms: La Science et l'art en Econo- mie Politique, Lei 2.

René Worms: Organisme et Société, Lei 8.

Paul de Lilienfeld: Pathologie Sociale, Lei 8.

Paul Leroy Beaulieu: Traité théorique et pratique d'Economie Politique, 4 volumes et une table, Lei 36.

Erédric Dillaye: La Pratique en Photogra- phie, Lei 4.

Erédric Dillaye: L'art en Protographie, Lei 4.

Louis Figuer: La Science Illustrée, Année 1896—Premier semestre, Lei 6.50.

Methodes Sanderson: L'Anglais, L'Al- lemand, L'Italien et L'Espagnol sans profes- seur, en 50 leçons. Chaque volume, Lei 14.

Pentru provincie să se adauge port.

Din Birlad

(Correspondență particulară a „Adevărului”)

Alegerea de la Casa Obștiei din Bir- lad.—Întrunirea D-lui Nicorescu.

Presiunile prefectului.—Șter- gerii din listele electorale.

Teama lui Nicorescu.

D. Nicolae Nicorescu, prefectul județului Tutova, a fost ales epitrop-șef al Casei Obștiei, Duminică 7 Iulie, pentru al 20- lea an.

Acestă izbînda se datorește următo- arelor împrejurări:

Întrunirile D-lui Nicorescu

D. Nicorescu, prefect, părăsit de toți E- micii săi politici, a ținut două întruniri pu- blice, în ograda caselor D-sale, rugînd pe cetățeni să-l alegă.

D. Nicorescu, a mai prezidat Simbă- tă seara, 6 curent, o întrunire la Casa Obștiei, unde a insultat de la tribuna pe cetățenii adversari D-sale, gratificîndu-i cu expresiunile cele mai necuviincioase și pen- tru cari va fi tras la răspundere înaintea tribunalului corecțional local de către cei ultragiați.

Presiunile prefectului

Duminică, în ziua de alegere, s'a pos- tat singur la poarta ogrăzii de la Casa Ob- știei și a făcut presiuni pe față pentru a- legera sa, fapt ne permis unui prefect, și a prezidat biroul, după ce mai întii a ți- nut pînă la 10 ore sala de alegere închi- să, ca să nu poată pătrunde opoziția.

Presiunile administrației

Intregul aparat administrativ, din ordi- nul prefectului, a fost utilizat pentru reu- șita candidatului prefect, care a izbutit să

fie ales cu 420 voturi din 1300 alegători înscrși, ast-fel că 900 alegători s'au abți- nut, dezgustați de presiunile și intermi- nabila dorința de epitropie a prefectului de Tutova.

Ștergerii din listele electorale

O mulțime de cetățeni proprietari, ad- versari ideilor sale politice, au fost șterși anul acesta de pe lista electorală de la Casa Obștiei.

Cu asemenea mijloace reprobabile, D. Nicorescu a fost sigur de izbînda, opozi- ția fiind nevoită a da înapoi.

Iată în ce mod colectivității știu să se căpățulască!

Teama lui Nicorescu

D. Nicorescu nu vrea, pentru ni nîc în lume, să lase din mină Casa Obștiei, pen- tru ca să nu fie controlat de alți epitropi în gestiunea averii obștiei, curs de peste 20 ani, și pentru că această casă îi este piedestalul puterii sale politice la Birlad.

D. Nicorescu a transformat epitropia anuală în epitropie pe viață.

Iată cum înțeleg liberalii democrația! Să le fie de bine. Țara să-i cunoscă și să-i judece.

Correspond.

Procesul în afacerea Stambuloff

SOFIA, 11 Iulie.— Procesul în pri- vința asasinării lui Stambuloff, în proporțiuni mari. Se asigură că 130 de martori sînt citați pentru acuza- re. Trei din acuzați sînt în mișnie justiției, doi sînt fugiți.

Se ordede că procesul va începe în Septembrie.

DOSARUL ZILEI

Bandă de hoți.—D. P. Rosa, antreprenu- rul lucrărilor gării noul din R.-Sărat, a recla- mat autorităților respective că în una din no- țile trecute, muncitorul Vasile Dobrica, dim- preună cu alți șapte, printre cari și vre-o două femei, i-au spart cancelaria și după ce i-au furat 240 lei, au fugit.

## PRIN CRIMA

PARTEA A DOUA

## NEBUNUL

XI

Inimi de aur

Cind se liniști puțin, Mihai își povestește în ce chip avea de gând să-și reconstituie viața.

— Așa dar pleci în America? Il întreba.

— Chiar acum la șase ore.

— Plec cu tine!...

— Pregetă o secundă.

Să aibă pe lângă el această ființă admirabilă și vrednică? Ce putere și ce fericire imensă!...

Dar putea el oare s-o facă să îndure lipsurile care-l așteptau poate acolo, s-o facă să ia parte la luptele lui, la mizeria sa?... Nu, nici odată!

O luă iar în brațe.

— Ești femeia mea înaintea lui Dumnezău, îi zise, și te ador. Dar ca să te lațu cu mine, nu, nu-mi cere asemenea lucru!...

— De ce?... Sînt de rasa americană, solidă, și vreau să împărtășesc existența ta.

— Dacă ai vorbi altfel, n'ai fi Sabina pe care o ador! Dar am o țință, o țință sacră. Vreau să câștig o avere incalculabilă nu numai ca s-o împărtășesc cu tine, și mai mult încă: pentru a-mi putea răzbuina pe cei cari au ucis pe mama.

Dacă n'ai fi de cît tu, draga mea, am pleca împreună... Am fi împreună și dragostea ne-ar împiedeca să simțim mizeria, foamea, frigul!...

Ea nu-i răspunde de cît prin sărutări!...

— Dar, continuă Mihai cu tristețe, mai

e încă o țință, țința sacră a cărei imagine nimic n-o poate șterge din sufletul meu!...

Cei cari au ucis pe mama, cari mi-au luat tot, sînt fericii și triumfătorii!... Dacă mă voi adresa justiției oamenilor, voi fi învins, zdrobit, nimic!... Spune-mi, Sabino, vrei tu ca ei să rămîna fericii cu averea mea, cu numele meu... și afară de asta, mama în mormînt și Genevievea într-o mănăstire!...

Dacă mă lași să plec, voi face minuni!... sînt sigur!...

— Dar n'ai să mă uiți?

— Ce spui tu? Nu ești oare viața mea însăși, singura mea iubire, bunul meu suprem!...

— Atunci pleacă!... Sînt femeia ta!... Dar jură-mi un lucru Mihai!...

— Spune tu care este forța mea, energia mea, exemplul și curajul meu!...

— Dacă soarta se întoarce în favoarea ta... Dacă afacerile vor prospera ciuș de puțin, oh! lasă-mă să vii să te întîlnesc... Nu-ți voi fi o piedică, și-o jur. Din coatră o să te ajut din toate puterile mele.

— Îți jur.

Ea își șterse lacrimile care-i umpleau fața, apoi de odată, ridicînd capul, zise:

— Să nu mai vorbim de lucrurile astea triste. Căci ne ridică curajul și ne trebuie mult la amîndoi.

Dar tu n'ai parale, Mihai, cu ce ai să pleci?

Îi povesti vizita lui la Fontenay, purtarea bărbatului și a femeiei.

— Oh! ce oameni de ispravă, zise Sabina!... Dar șase-zeci de mii de lei ai lor n'ai să-ți ajungă... Cu cît veți avea mai mulți bani ca să-ți începi afacerile, cu atît îți vei atinge țința mai curînd.

Mă duc să-ți aduc salba mea de mîrgăritare și cerecii. Giuvaerurile astea trebuie să aibă mare valoare; să le vinzi la New-York.

Mihai întrerupse:

— Nu stărui, îi zise, căci e în zadar!

Ei o s'o scot la capăt într'un fel sau altul! Dar un lucru mă îngrijeste pe mine cu deosebire: te las singur cu mamică-ta, fără mijloace sau așa ceva... Ce aveți să vă faceți voi?

— Ne trebuie așa de puțin lucru ca să trăim!

— Vorbe!... Am cumpărat toate astea pentru vr'o patru sute de mii de franci de la d. Bovchor, unul din cei mai mari giuvaergeri din Paris, care a fost furnizorul mamei multă vreme.

Să duci giuvaerele la dînsul și îți va da la sigur trei sute de mii de lei pentru ele.

I-am spus atunci că aceste giuvaeruri erau destinate pentru logodnica mea și că pentru nuntă era să cumpăr și altele mult mai scumpe.

Acum rămîne să stabilim că acea logodnică erai tu.

Sabina se roși.

— Cînd am crezut că erai în adevăr mort, zise, am scris Genevievei cerîndu-i să ia giuvaerurile înapoi, căci nu mă credeam în drept să le țin.

Pe Mihai nu-l miră această delicatete din partea Sabine, dar zise:

— Cred că ți-a cerut și ea să le păstrezi, nu-i așa?

— Da. Mi-a adresat chiar o scrisoare admirabilă, pe care cred că dacă voii arăta-o d-lui Bovchor, acesta nu se va mai îndoi de loc în privința personalității mele.

— Am să fac și mai bine de cît atîta. Am să-ți scriu o scrisoare pe care ți-ași fi trimis-o cu un comisionar în ziua logodnei.

D. Bovchor nu cunoaște scrisoarea.

Unde-i hirtia și cerneala?

Sabina îi aduse tot ce cerea.

Mihai scrisese numai de cît biletul următor:

«Scumpa mea Sabina,

«Îți trimet niste giuvaeruri printre cari o salbă de mîrgăritare, niste solitari de diamant și un inel. Te rog să le primești ca o dovadă din parte-mi despre dragostea ce mi-ai inspirat, dragoste care nu se va sfîrși de cît odată cu viața mea.

«Astă-seară înainte de a-ți da inelul de aur al căsătoriei noastre, îți voi pune în deget, în prezența veneratei d-tale mame, inelul de logodnă.

Al tău pentru vecinicie

„Mihai Berthier”

Puse scrisoarea în plic și scrise de a-supra.

D-rei Sabina de Terrenoire.

la Passy.

— E absolut necesar, Mihai, întrebă Sabina cu vocea cam tremurătoare, ca să mă desfac de giuvaerurile astea cari m'au făcut atît de fericită?

— Dacă ții să păstrezi ceva în amintirea mea, eu cred că e de ajuns inelul. Vă las aci în Paris străine, fără cunoștinți și poate chiar cu dușmani, adică ai mei. Fără mijloace, ce-o să vă faceți?

Venit de la banii ce vei lua pe giuvaeruri nu va fi mare treabă, dar va împedica să muriți de foame.

M'ai înțeles, iubita mea?

— Te voii asculta, îi zise.

— Alt-ceva: vreau să povestești mamei tale tot ce s'a petrecut astă-seară între noi.

— Toate dorințele tale vor fi chiar de astă-zi regula absolută a vieții mele.

— Încă o recomandare am să-ți mai fac:

— Ți-am povestit cui am să mulțumesc pentru scaparea mea. Bastien și-a pus în joc pentru mine, pînea femeii și a copiilor săi.

— Unde locuiește, întrebă Sabina.

Mihai îi dete adresa femeii lui Bertier.

— Bastien va fi de-acuma un prieten pentru mama și pentru mine și nu le va lipsi nimic.

Pendula sună cinci ore.

— Trebuie să ne despărțim, zise Mihai.

Dar ai încredere în mine... Îți jur pe mormîntul mamei mele că înaintea lui Dumnezău, tu ești femeia mea. Mă voii întoarce și nu ne vom mai despărți nici odată, ori-cari ar fi evenimentele ce mi se vor întîmpla pe acolo, ori-cari vor fi obstacolele ce-mi vor eși înainte. Numai moartea mă poate despărți de tine.

O îmbrățișă s'o înăbușe și nu se putea zmulge din brațele sale!...

— Stai, îi zise ea, mama ne va bine-cuvința, ne va lerta... Și vei pleca la noapte tîrziu!...

— Ar fi o nebunie, zise Mihai. Fuga mea se va descoperi peste zi și Louis Berthier, îndată ce va afla despre aceasta, va pune pe oamenii săi ca să mă caute.

Toate gările vor fi supravegîiate. Vrei oare să cad iarăși în mînele lor?... De astă-dată trebuie să știi că mă așteaptă moartea.

Ea se ridică îngrozită;

— Oh! nu zise, nu așa!

— Atunci lasă-mă să plec.

Cu tot curajul său o îmbrățișă mereu, neputînd să se hotărască la această crudă despărțire.

În sfîrșit, zise de odată:

— Adio! adio! femeia mea... La revedere!...

Apoi, fără să se mai întoarcă, scobori scările ca un nebun.

Sabina căzu pe divan ridicînd mîinile către cer.

D-na de Terrenoire, palidă, se arată pe prag.

— Ah! draguță zise, iar ai petrecut noaptea plîngînd.

Dar ochii Sabine plini de o fericire nebună o surprinsă.

— Ce ai? întrebă cu inima strînsă.

— Mamă! strigă Sabina, mamă, Mihai nu-i mort!...

— Ți-ai pierdut mîinile? strigă Cristina spăimîntată.

— Ți-ai pierde-o și pentru mai puțin lucru!... Îți spun însă că nu e mort... A ești chiar acum de aci... și m'a făcut să jur că-ți voi spune totul fără să-ți ascund nimic!... Mamă!... am să-l mai văd!... Are să se întoarcă, sînt sigură!... fiind că-l ador și trebuie să fiu femeia lui!...

Căzu în brațele sale, și după cum îi făgăduise lui Mihai, povesti mamei sale tot ce se petrecuse între dînșii.

D-na de Terrenoire căzu în genunchi și ridicînd la cer ochii săi plini de lacrimi:

— Iartă-mă, Doamne, că am iertat-o precum am făcut, și nu ne pedepsi pentru greșeala ei.

Au suferit atîta arîndoi!...

SFARȘIT

Cel mai bun pentru Păduchi de lemn, Purici, Molii, etc.



## Zacherlin

Cel mai bun mijloc contra insectelor de tot felul căutat și laudat de toată lumea. Semne particulare: 1) Sticla sigilată, 2) Numele «Zacherl»

Se găsește în București la:

I. Zamfirescu  
D. M. Balseanu  
Petre Bărbulescu  
George Bedițeanu  
Ilie Began  
Al. Bozoseanu  
Drogueria Brus  
G. N. Cioculescu  
G. Comăntinescu  
A. Czei  
Cornel Daniilescu  
Erăciu E. Duro

M. Economu & Co.  
E. L. Fabini  
I. N. Fundescu  
Matache Georgescu  
Iancu Grecescu  
Victor Iacobi Ap.  
Grigore Ionescu  
Vasile Ionescu  
P. M. Marcovici  
Magasin Universale  
Ogrinjeanu & N. Zaharescu  
Sava Pavel

G. F. Petheu  
D. R. Popescu  
Daniel Raides  
Gustave Rietz  
Ed. Lui. Rissdorfer  
Direction des Ateliers des  
Chemins de fer roumains.  
Săndulescu Ion  
S. G. Șerbănescu  
Mihail Stoenescu  
Petre Stoenescu  
John Tetz

Gustave Thoiss  
A. Varlănescu  
Frații Vasilescu  
B. Veles farmacist  
T. Witting  
Julas Wittstock  
F. W. Zürner  
G. D. Munteanu  
Franz Zeidner  
Victor Thüringer  
A. Trausch  
Petre Amărășteanu

M. Friedmann farmacist, Ghica Iordănescu, I. Ogrinjeanu, Dancu Velescu.

Se mai găsește în toate magazinele din România unde sunt lipite afișele ZACHERLINE

## CHAMPAGNE DOYEN &amp; C-ie REIMS

Representant pentru România A. Feldmann București

279-26

Proprietar, CONST. MILLE

## DACA IUBIȚI

cu teint frumos, alb și delicat spălați-vă în fiecare zi cu

## Săpun de Lapte de Crin

(LILIENMILHSEIFE)

al renumiților parfumori BERGMANN & Co. care este cel mai bun remediu contra tuturor boalelor de piele

SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE  
cu 1 franc și 25 bani bucata

În București

la Mascotta, str. Lipscani, 23  
„ Ghemul Roșu, Lipscani, 4  
„ Au Magazin d'oré, Vict. 30  
G. Apostoleanu, Victoriei, 36  
Leon, calea Victoriei No. 26  
„ farm. Thüringen, Victoriei, 145  
„ Farm. Rissdorfer, Carol I

Magasin General de Paris col-  
țul Bul. și calea Victoriei  
Drogueria F. Bruss  
„ M. Stoenescu  
„ M. Economu & Co.  
Far. E. Z. Fabini, Văcărești, 71  
Drogueria Romîna str. Doamnei 8

IN CONSTANȚA, la Lascariadis

IN BRAILA  
la Mascotta, S. Lupescu  
Drogueria N. Georghiadis

IN GALAȚI  
la Vulturul de Aur, M. Friedman, La Globul Verde, M. Wortman

IN IASI la Louvre și  
la S. Kahanes Nachfolger

IN T. SEVERIN  
la Papagalul Verde, A. I. Aladgem

BACĂU  
Drogueria I. Andreescu, C. Ro-  
leanu, Ioan Gavrilăscu frizer.

IN CRAIOVA Toma Demetrescu  
S. Lazăr Benvenisti  
Roman Theodor B. Tatos

DEPOSITUL GENERAL LA I. PERLMANN & Co. Str. Smîrdan 24  
București

1334-1

## VAR HYDRAULIC

CALITATE SUPERIOARA

## „BREAZA”

SOCIETATE ROMANA ANONIMA PENTRU FABRICAREA

VARULUI HYDRAULIC SI A CIMENTULUI ROMAN

Mai nainte DAVIDESCU BREAZA &amp; C-ie

PENTRU COMANDE A SE ADRESA REPRESENTANTULUI GENERAL

T. ZWEIFEL, București, Calea Moșilor 31.

ȘI LA FILIALELE SALE

GALAȚI, Strada Presei, 20 || IASI, Strada de jos, 24.

SAU DIRECT LA FABRICA

GARA COMARNIC

41-60

## INJECTION BROU

Higienică, infalibilă și Preservativă. Singură care vindecă, fără a se adăuga ceva, scurgerile vechi sau noi 30 ani de succes. Se vinde în principiu Farmacii din Univers. — D. I. Ferré farm. Paris, rue Richelieu, No. 102 succesorul lui BROU.